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会 議 記 録

会議名 民生常任委員会

開催日 令和５年９月８日（金） 開会 午前 ９時００分

閉会 午前 ９時１４分

出席者 委 員 委員長 白 石 幹 男

川 田 俊 介 浅 野 貴 之 青 木 一 男

松 本 喜 一 梅 澤 米 満

議 長 中 島 克 訓

傍 聴 者 小太刀 孝 之 市 村 隆 森 戸 雅 孝

小 平 啓 佑 大 浦 兼 政 針 谷 育 造

古 沢 ちい子 大 谷 好 一 坂 東 一 敏

小久保 かおる 天 谷 浩 明 針 谷 正 夫

広 瀬 義 明 氏 家 晃 福 富 善 明

福 田 裕 司 大阿久 岩 人 関 口 孫一郎

欠席者 委 員 内 海 まさかず

事務局職員 事 務 局 長 臼 井 一 之 議 事 課 長 森 下 義 浩

課 長 補 佐 佐 藤 優 主 査 村 上 憲 之
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委員会条例第２１条の規定に基づき出席を要求した者の職氏名

保 健 福 祉 部 長 首 長 正 博

こ ど も 未 来 部 長 小 川 稔

高 齢 介 護 課 長 寺 内 均

健 康 増 進 課 長 毛 塚 裕 子

子 育 て 支 援 課 長 神 長 利 之

保 育 課 長 松 本 佳 久
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令和５年第４回栃木市議会定例会

民生常任委員会議事日程

令和５年９月８日 午前９時開議 全員協議会室

日程第１ 議案第７３号 令和５年度栃木市一般会計補正予算（第５号）（所管関係部分）



- 4 -

◎開会及び開議の宣告

〇委員長（白石幹男君） ただいまの出席委員は６名で、定足数に達しております。

ただいまから民生常任委員会を開会いたします。

（午前 ９時００分）

◎諸報告

〇委員長（白石幹男君） 当常任委員会に付託されました案件は、各常任委員会議案等付託区分表の

とおりであります。

◎議事日程の報告

〇委員長（白石幹男君） 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。

◎議案第７３号（所管関係部分）の上程、説明、質疑、討論、採決

〇委員長（白石幹男君） ただいまから議事に入ります。

日程第１、議案第73号 令和５年度栃木市一般会計補正予算（第５号）の所管関係部分を議題と

いたします。

当局から説明を求めます。

なお、説明欄に記載されております金額については、読み上げを省略していただいて結構であり

ます。

神長子育て支援課長。

〇子育て支援課長（神長利之君） おはようございます。今日も１日よろしくお願いいたします。

ただいまご上程いただきました議案第73号 令和５年度栃木市一般会計補正予算（第５号）のう

ち所管関係部分につきましてご説明いたします。

まず、歳出からご説明いたしますので、補正予算書の34、35ページをお開きください。職員人件

費の補正につきましては、総務人事課所管となりますが、定期人事異動に伴い、当初見込んでおり

ました所属の人数や役職等に変更が生じたことによる差額分を精査し、補正するものであります。

以下、職員人件費につきましては、同様の理由により補正するものでありますので、以後の説明は

省略させていただきます。

次に、38、39ページをお開きください。３款１項４目高齢福祉施設費につきましては、補正額788万

7,000円の増額であります。説明欄の老人福祉センター等施設共通管理費につきましては、老朽化

しております老人福祉センター福寿園の屋根を補修し、防水工事を行うものであります。

次に、40、41ページをお開きください。３款２項１目児童福祉総務費につきましては、補正額950万
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2,000円の増額であります。説明欄の学童保育事業費につきましては、大宮北小学校敷地内に立地

しております学童保育施設の空調設備機器修繕工事のため、補正をするものであります。

次の子ども・子育て支援事業計画策定事業費につきましては、令和５年４月１日付でこども基本

法が施行され、こども計画の策定が努力義務となったことから、計画策定に必要な調査を実施する

ため、補正をするものであります。

次の民間保育所等使用済みおむつ処分事業費補助金につきましては、民間保育所等で発生する使

用済みおむつについて、自園にて処分する際に係る経費の一部を補助する事業を新たに創設するた

め、補正をするものであります。

次の民間保育所等物価高騰対策補助金につきましては、物価高騰の影響を受けている民間保育所

等に対し、光熱水費などの高騰分に対する支援金として、１施設当たり５万円を交付するものであ

ります。本事業につきましては、６月の補正予算において、市の事業として在園児数に月額500円

を乗じて補助する支援策をご承認いただいているものでありますが、今回県の事業として支援金の

交付が示されたことから、追加の支援策として計上するものであります。

次に、42、43ページをお開きください。４款１項６目保健施設費につきましては、補正額65万

9,000円の増額であります。説明欄１つ目の大平健康福祉センター管理運営委託事業費につきまし

ては、大平健康福祉センターの浄化槽に空気を送り込む機械であるブロア２機のうち１機が故障し

たため、その修繕費用の一部を増額補正するものであります。

次の北部健康福祉センター管理運営委託事業費につきましては、北部健康福祉センターの空調機

における熱交換器のエレメントフィルターの交換が必要となったことから、その修繕費用の一部を

増額補正するものであります。

続きまして、歳入の所管部分についてご説明いたします。20、21ページをお開きください。15款

２項２目民生費国庫補助金につきましては、補正額29万3,000円の増額であります。説明欄の子ど

も・子育て支援事業費（子育て支援課）につきましては、学童保育事業に対する国庫補助金につい

て増額補正をするものであります。

22、23ページをお開きください。16款２項２目民生費県補助金につきましては、274万3,000円の

増額であります。説明欄１つ目の子ども・子育て支援交付金（子育て支援課）につきましては、学

童保育事業に対する県補助金について増額補正をするものであります。

次の保育施設等物価高騰対策事業費補助金（子育て支援課）につきましては、６月補正予算とし

てご承認をいただきました保育施設等物価高騰対策支援金に対する県補助金であります。

次の保育施設等物価高騰対策事業費補助金（保育課）につきましては、保育施設等物価高騰対策

事業支援金の県補助分として計上するものでございます。

24、25ページをお開きください。19款２項21目子ども未来基金繰入金につきましては、727万

2,000円の増額であります。40、41ページ、子ども・子育て支援事業計画策定事業費と民間保育所
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等使用済みおむつ処分事業費補助金の経費に充てるため、基金からの繰入金であります。

以上で所管関係部分の説明を終了させていただきます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

〇委員長（白石幹男君） 以上で当局の説明は終わりました。

お諮りいたします。本案については、歳入歳出を一括して審査いたしたいと思います。これにご

異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇委員長（白石幹男君） ご異議なしと認め、そのように決定いたします。

ただいまから歳入歳出を一括した質疑に入ります。

なお、質疑に際しましては一問一答の方法により、ページ数もお知らせ願います。

質疑ありませんか。

青木委員。

〇委員（青木一男君） 説明ありがとうございます。41ページ、歳出のほうなのですが、民間保育所

等使用済みおむつ処分事業費なのですが、これは私たち議員にも説明がありまして、また８月の初

旬ですか、何か定例記者会見で公表されたということなのですが、私としては、保育士さん、そし

てまた保護者に対してはすごくありがたいことではないかなというふうに思ってはおるのですが、

こういった市民に周知、少しされたかと思うのですが、その反応というのはどのような反応があっ

たのかお聞きしたいと思います。

〇委員長（白石幹男君） 松本保育課長。

〇保育課長（松本佳久君） 議員研究会の後ですか、新聞のほうに記事が出たかと思います。その後、

反応ということなのですが、直接保育課のほうにお問合せ等があったというのはないのですが、逆

に職員とかから聞きますと、やはり今までの持ち帰りの作業の手間がなくなるということで、やは

り好評といいますか、割かしいい制度だということで話は聞いております。

以上です。

〇委員長（白石幹男君） 青木委員。

〇委員（青木一男君） この事業は11月からの実施ということになるかと思うのですが、周知の方法、

多分園のほうから保護者等に行くかと思うのですが、それ以外とか、そういった形で周知の方法と

いうのはどういった形でやられるのかお聞きしたいと思います。

〇委員長（白石幹男君） 松本保育課長。

〇保育課長（松本佳久君） 保護者への通知につきましては、今、各園長等と内容を精査しておりま

して、この予算の承認が得られましたら通知をしたいというふうには考えております。そのほかの

周知につきましては、ちょっと検討したいというふうには考えております。

〇委員長（白石幹男君） よろしいですか。

松本委員。
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〇委員（松本喜一君） 39ページ、老人福祉センター等施設共通管理費、福寿園の屋根の防水工事だ

と思うのですけれども、平米数と、どういう防水を使うかお聞かせ願いたいと思います。

〇委員長（白石幹男君） 寺内高齢介護課長。

〇高齢介護課長（寺内 均君） お答えいたします。

防水工事につきましては、施設が経年劣化しておりまして、雨漏りをしているということでの防

水工事となります。工事の施工につきましては、既存の防水シートを剥がして新たに防水シートを

貼り替える工事、それからそういったところができないところについては、塗膜防水というような

形で塗料を塗って防水するというような形で防水の工事を行いたいと考えております。

平米数につきましては、防水シートを貼る部分については126.9平米、塗膜防水につきましては

128.7平米というような計算になっております。

〇委員長（白石幹男君） 松本委員。

〇委員（松本喜一君） シート防水は結構伸び縮みするので、鉄筋なんかには向きかなと思います。

それと、先ほど言った塗料のほうの防水は、しっかり厚く塗っていただかないと、また漏る原因に

なるので、その辺工事関係者にはよく話していただければと思います。よろしくお願いしたいと思

います。

〇委員長（白石幹男君） 要望ね。

そのほかございませんか。

青木委員。

〇委員（青木一男君） 先ほどと同じ41ページなのですが、民間保育所等物価高騰対策補助金、これ

は主な内容が光熱費高騰の補正ということなのですが、光熱費以外にも何かあるのでしょうか。

〇委員長（白石幹男君） 松本保育課長。

〇保育課長（松本佳久君） 光熱水費と、あと食材費ですか、給食の食材費等がこれに入ってくるか

と思います。

〇委員長（白石幹男君） よろしいですか。

そのほかございませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

〇委員長（白石幹男君） ないようですので、これをもって質疑を終了いたします。

ただいまから討論に入ります。

〔「省略」と呼ぶ者あり〕

〇委員長（白石幹男君） 討論省略の声がありますが、討論を省略することにご異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇委員長（白石幹男君） ご異議なしと認め、討論を省略することに決定いたしました。

ただいまから議案第73号の所管関係部分を採決いたします。
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本案は原案を可決すべきものとすることにご異議ありませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇委員長（白石幹男君） ご異議なしと認めます。

したがいまして、議案第73号の所管関係部分は原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。

◎閉会の宣告

〇委員長（白石幹男君） 以上で当常任委員会の審査は終了いたしました。

なお、審査報告書及び委員長報告の作成については、正副委員長にご一任願います。

これをもって常任委員会を閉会いたします。

ご苦労さまでした。

（午前 ９時１４分）


